
08/07/2021

Митрополитът на Месиния Хрисостом: 
Ваксинирането трябва да бъде задължително 
за всички, вкл. и за свещениците. Тези, които 
не се ваксинират, изпадат в грях

Високопреосвещеният Митрополит на Месиния г-н Хрисостом изрази 
убеждението, че ваксинирането трябва да стане задължително за цялото 
население и свещениците, това заяви в интервю за водещия на предаването 
„GPS-ът на актуалните новини“ Танос Сиафакас по Първа програма 91,6 и 
105,8 на гръцкото национално радио.

„Задължението трябва да има общо приложение в цялото общество. Никой 
не може да бъде изключен, дори свещениците, тъй като всички ние сме 
уязвими към опасността на Covid-19”, подчерта митрополитът.

„Трябва да се отнася за цялото население. Всеки член на обществото, ако не 
иска да разпространява смърт и унищожение, трябва да бъде ваксиниран”, 
каза митрополитът, отбелязвайки, че ваксинирането не нарушава 
индивидуалните човешки права.

„Индивидуалното право има стойност, когато уважавам другия човек и 
когато не ставам причина другият човек да умре. Трябва да се ваксинираме, 



за да прекъснем веригата на смъртта. Пред дилемата живот или смърт не 
съществува това дали прилагаме Конституцията, или не”.

Митрополит Хрисостом индиректно се съгласи с позицията на Руската 
Църква, която характеризира като „грешници“ тези, които отказват да бъдат 
ваксинирани. „От момента, в който човекът става причина за предизивикване 
на смърт в собствения си живот и този на своите ближни, това е грях. Всеки 
от нас трябва да определи връзката си със своя ближен“, отбелязва той, 
заявявайки, че отрицателите на ваксината са грешници в морален смисъл.
Митрополитът на Месиния отбеляза, че „до днес отношението на 
официалната Църква към ваксинацията и нейната необходимост е факт. 
Мнозинството от митрополитите подкрепят тези усилия”, добавяйки, че 
ваксинацията е средство за защита на живота на всички хора.

Той също така подчерта, че всичко, което Църквата може да направи, е да се 
опита да убеди отрицателите на ваксините чрез своето учение и личния 
контакт на духовниците с вярващите, че „зад ваксините няма нищо 
метафизично“, „няма суеверия или конспиративни теории”. Той добави обаче, 
че навсякъде във всички области има отрицатели както на ваксината, така и 
на прилагането на мерките.

„Притеснителното е, че има много млади хора, които се намират под това 
наметало на конспирацията и суеверията и няма да отидат да се ваксинират. 
Това е много опасно за цялото общество“, каза Митрополит Хрисостом.

Запитан за позицията на свещеници в Крит, които отказват да причастяват 
всички онези, които са се ваксинирали, той поясни, че „никой няма право да 
изключва някой вярващ от тайнството на Светата Евхаристия, защото е бил 
ваксиниран или защото не е бил ваксиниран. Тайнството, участието и 
пристъпването нямат нищо общо с измерението на този живот. Тези, които го 
правят носят отговорност пред Бога, Църквата и своя епископ“.
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